                                                    Дискретная математика: Основы программной инженерии

Тест к теме «Математическая логика»

МЛ_1

Даны три высказывания:

А: «Идет дождь» 

 В: «Ветрено»

 С: «Ясно» 
Формализовать следующее сложное высказывание:

«Неверно, что, идет дождь,  или  тихо и  пасмурно»

a. not( A v  not B & not C)

b. (not A + not B ) → C

c. C  → (not A + not B )

d. not (C ~ (B + A))

e. A → (not A & not C)

f. Not A  v  (not B & not C)

g. not (A + B ) → C

h. not (A + B ) → not C

i. not C ~ (B + A)

j. A → not (A & C)

Ответ:  а

МЛ_2

Даны три высказывания:

А: «Идет дождь» 

 В: «Ветрено»

 С: «Ясно» 
Формализовать следующее сложное высказывание:
«Ясная погода является необходимым условием для отсутствия  дождя или отсутствия ветра»

a. not( A v  not B & not C)

b. (not A + not B ) → C

c. C  → (not A + not B )

d. not (C ~ (B + A))

e. A → (not A & not C)

f. Not A  v  (not B & not C)

g. not (A + B ) → C

h. not (A + B ) → not C

i. not C ~ (B + A)

j. A → not (A & C)

Ответ: с
МЛ_3

Даны три высказывания:

А: «Идет дождь» 

 В: «Ветрено»

 С: «Ясно» 
Формализовать следующее сложное высказывание:
«Ясная погода является достаточным условием для отсутствия  дождя или отсутствия ветра»

a. not( A v  not B & not C)

b. (not A + not B ) → C

c. C  → (not A + not B )

d. not (C ~ (B + A))

e. A → (not A & not C)

f. Not A  v  (not B & not C)

g. not (A + B ) → C

h. not (A + B ) → not C

i. not C ~ (B + A)

j. A → not (A & C)

Ответ: b
МЛ_4

Даны три высказывания:

А: «Идет дождь» 

 В: «Ветрено»

 С: «Ясно» 
Формализовать следующее сложное высказывание:
«Неверно, что ясно бывает тогда и только тогда, когда дует ветер или идет дождь» 

a. not( A v  not B & not C)

b. (not A + not B ) → C

c. C  → (not A + not B )

d. not (C ~ (B + A))

e. A → (not A & not C)

f. Not A  v  (not B & not C)

g. not (A + B ) → C

h. not (A + B ) → not C

i. not C ~ (B + A)

j. A → not (A & C)

Ответ: c
МЛ_5

Даны три высказывания:

А: «Идет дождь» 

 В: «Ветрено»

 С: «Ясно» 
Формализовать следующее сложное высказывание:
«Если дует ветер, то нет дождя и пасмурно»

a. not( A v  not B & not C)

b. (not A + not B ) → C

c. B  → (not A + not C )

d. not (C ~ (B + A))

e. A → (not A & not C)

f. Not A  v  (not B & not C)

g. not (A + B ) → C

h. not (A + B ) → not C

i. not C ~ (B + A)

j. A → not (A & C)

Ответ:  e
МЛ_6

Функция от n переменных называется логической функцией, если

a. все значения функции лежат на множестве  (0, 1)

b. все значения переменных лежат на множестве (0,1)

c. все n переменных свободны

d. все n переменных связаны

Ответ: a, b
ДМ_МЛ_7

Определите, какой функции соответствует данная  таблица истинности

	a
	b
	F (a. b)

	0
	0
	0

	0
	1
	1

	1
	0
	1

	1
	1
	1


a. логическое сложение

b. логическое умножение

c. Жегалкинское сложение

d. импликация

e. эквивалентность

f. штрих Шеффера

g. элемент Вебба

Ответ: a
ДМ_МЛ_8

Определите, какой функции соответствует данная  таблица истинности

	a
	b
	F (a. b)

	0
	0
	0

	0
	1
	0

	1
	0
	0

	1
	1
	1


a. логическое сложение

b. логическое умножение

c. Жегалкинское сложение

d. импликация

e. эквивалентность

f. штрих Шеффера

g. элемент Вебба

Ответ:  b
МЛ_9

Определите, какой функции соответствует данная  таблица истинности

	a
	b
	F (a. b)

	0
	0
	1

	0
	1
	1

	1
	0
	0

	1
	1
	1


a. логическое сложение

b. логическое умножение

c. Жегалкинское сложение

d. импликация

e. эквивалентность

f. штрих Шеффера

g. элемент Вебба

Ответ: e
МЛ_10

Определите, какой функции соответствует данная  таблица истинности

	a
	b
	F (a. b)

	0
	0
	0

	0
	1
	1

	1
	0
	1

	1
	1
	0


a. логическое сложение

b. логическое умножение

c. Жегалкинское сложение

d. импликация

e. эквивалентность

f. штрих Шеффера

g. элемент Вебба

Ответ: c
МЛ_11

Определите, какой функции соответствует данная  таблица истинности

	a
	b
	F (a. b)

	0
	0
	1

	0
	1
	0

	1
	0
	0

	1
	1
	1


a. логическое сложение

b. логическое умножение

c. Жегалкинское сложение

d. импликация

e. эквивалентность

f. штрих Шеффера

g. элемент Вебба

Ответ:  e
МЛ_12

Определите, какой функции соответствует данная  таблица истинности

	a
	b
	F (a. b)

	0
	0
	1

	0
	1
	0

	1
	0
	0

	1
	1
	0


a. логическое сложение

b. логическое умножение

c. Жегалкинское сложение

d. импликация

e. эквивалентность

f. штрих Шеффера

g. элемент Вебба

Ответ: g
МЛ_13

Определите, какой функции соответствует данная  таблица истинности

	a
	b
	F (a. b)

	0
	0
	1

	0
	1
	1

	1
	0
	1

	1
	1
	0


a. логическое сложение

b. логическое умножение

c. Жегалкинское сложение

d. импликация

e. эквивалентность

f. штрих Шеффера

g. элемент Вебба

Ответ: f
МЛ_14

Построить таблицу истинности для функции

( a( b)( c

Ответ:
	a b c 
	( a( b)( c

	0 0 0
	1

	0 0 1
	0

	0 1 0
	1

	0 1 1
	0

	1 0 0
	1

	1 0 1
	0

	1 1 0
	1

	1 1 1
	1


МЛ_15

Построить таблицу истинности для функции

(a ( (b) ( c

Ответ:
	abc
	(a ( (b) ( c

	0 0 0
	0

	0 0 1
	1

	0 1 0
	0

	0 1 1
	0

	1 0 0
	0

	1 0 1
	0

	1 1 0
	0

	1 1 1
	1


МЛ_16

Построить таблицу истинности для функции

a( b + (a((b

Ответ:
	a b c
	a( b + (a((b

	0 0 0
	1

	0 0 1
	1

	0 1 0
	0

	0 1 1
	0

	1 0 0
	0

	1 0 1
	0

	1 1 0
	1

	1 1 1
	1


МЛ_17

Построить Сов КНФ для функции f= (a ( b) ( (c
Ответ:

(a + not b + not c)&(a + b + not c)&( not a + not b+ not c)

МЛ_18

Построить Сов КНФ для функции f= (a( b)( c
Ответ:

                               (a + b + not c)&(a + not b + not c)&( not a +b + not c)

МЛ_19

Построить Сов ДНФ для функции f= (a ( (b) ( c
Ответ:

                              a & b & c + not a & not b & c
МЛ_20

Построить Сов КНФ для функции f= a( b + (a((b
Ответ:

 (not a + b + c))&( not a +b + not c )&( a + not b+ not c )&( a + not b +c) 

ПФ_21

Дана функция  f (a, b, c). Определить, каким замкнутым классам она принадлежит?

	a b c 
	f (a, b, c) 

	0 0 0
	1

	0 0 1
	0

	0 1 0
	1

	0 1 1
	0

	1 0 0
	1

	1 0 1
	0

	1 1 0
	1

	1 1 1
	1


Ответ:

сохраняющих 0 

*******сохраняющих 1



самодвойственных

монотонных

линейных 
полных

ПФ_22

Дана функция  f (a, b, c). Определить, каким замкнутым классам она принадлежит?

	a b c 
	f (a, b, c) 

	0 0 0
	1

	0 0 1
	0

	0 1 0
	1

	0 1 1
	0

	1 0 0
	1

	1 0 1
	0

	1 1 0
	1

	1 1 1
	0


Ответ:

сохраняющих 0 

сохраняющих 1

*******самодвойственных



монотонных

*******линейных 



полных

ПФ_23

Дана функция  f (a, b, c). Определить, каким замкнутым классам она принадлежит?

	a b c 
	f (a, b, c) 

	0 0 0
	1

	0 0 1
	0

	0 1 0
	1

	0 1 1
	0

	1 0 0
	1

	1 0 1
	0

	1 1 0
	0

	1 1 1
	0


Ответ:
                        сохраняющих 0

сохраняющих 1

самодвойственных

монотонных

линейных 

*******полных



ПФ_24

Дана функция  f (a, b, c). Определить, каким замкнутым классам она принадлежит?

	a b c 
	f (a, b, c) 

	0 0 0
	0

	0 0 1
	0

	0 1 0
	1

	0 1 1
	0

	1 0 0
	1

	1 0 1
	0

	1 1 0
	1

	1 1 1
	1


Ответ:

*******сохраняющих 0 



*******сохраняющих 1



*******самодвойственных 



монотонных

линейных 

полных

МЛ_25

Дана функция  F1 (a, b, c). Построить двойственную ей  функцию F2 (a, b, c), 
	a b c 
	F1 (a, b, c) 
	F2 (a, b, c)

	0 0 0
	1
	?

	0 0 1
	0
	?

	0 1 0
	1
	?

	0 1 1
	0
	?

	1 0 0
	1
	?

	1 0 1
	0
	?

	1 1 0
	1
	?

	1 1 1
	1
	?


Ответ:

	F2 (a, b, c)

	0

	0

	1

	0

	1

	0

	1

	0


МЛ_26

Дана функция  F1 (a, b, c). Построить двойственную ей  функцию F2 (a, b, c), 
	a b c 
	F1 (a, b, c) 
	F2 (a, b, c)

	0 0 0
	0
	?

	0 0 1
	0
	?

	0 1 0
	0
	?

	0 1 1
	0
	?

	1 0 0
	1
	?

	1 0 1
	0
	?

	1 1 0
	1
	?

	1 1 1
	1
	?


Ответ:

	F2 (a, b, c)

	0

	0

	1

	0

	1

	1

	1

	1


МЛ_27

Дана функция  F1 (a, b, c). Построить двойственную ей  функцию F2 (a, b, c), 
	a b c 
	F1 (a, b, c) 
	F2 (a, b, c)

	0 0 0
	1
	?

	0 0 1
	0
	?

	0 1 0
	1
	?

	0 1 1
	0
	?

	1 0 0
	0
	?

	1 0 1
	0
	?

	1 1 0
	1
	?

	1 1 1
	0
	?


Ответ:

	F2 (a, b, c)

	0

	0

	1

	0

	1

	1

	1

	1


МЛ_28

Дана функция  F1 (a, b, c). Построить двойственную ей  функцию F2 (a, b, c), 
	a b c 
	F1 (a, b, c) 
	F2 (a, b, c)

	0 0 0
	1
	?

	0 0 1
	1
	?

	0 1 0
	1
	?

	0 1 1
	0
	?

	1 0 0
	0
	?

	1 0 1
	1
	?

	1 1 0
	1
	?

	1 1 1
	1
	?


Ответ:

	F2 (a, b, c)

	0

	0

	1

	0

	1

	1

	1

	1


МЛ_29

Дана функция  F1(a, b, c). Построить равносильную ей  функцию F2 (a, b, c), 
	a b c 
	F1 (a, b, c) 
	F2 (a, b, c)

	0 0 0
	1
	?

	0 0 1
	0
	?

	0 1 0
	1
	?

	0 1 1
	0
	?

	1 0 0
	1
	?

	1 0 1
	0
	?

	1 1 0
	1
	?

	1 1 1
	1
	?


Ответ:

	F2 (a, b, c)

	1

	0

	1

	0

	1

	0

	1

	1


МЛ_30

Дана функция  F1(a, b, c). Построить равносильную ей  функцию F2 (a, b, c), 
	a b c 
	F1 (a, b, c) 
	F2 (a, b, c)

	0 0 0
	0
	?

	0 0 1
	0
	?

	0 1 0
	1
	?

	0 1 1
	0
	?

	1 0 0
	1
	?

	1 0 1
	0
	?

	1 1 0
	0
	?

	1 1 1
	1
	?


Ответ:
	F2 (a, b, c)

	0

	0

	1

	0

	1

	0

	0

	1


МЛ_31

Дана функция  F1(a, b, c). Построить равносильную ей  функцию F2 (a, b, c), 
	a b c 
	F1 (a, b, c) 
	F2 (a, b, c)

	0 0 0
	1
	?

	0 0 1
	1
	?

	0 1 0
	1
	?

	0 1 1
	0
	?

	1 0 0
	1
	?

	1 0 1
	1
	?

	1 1 0
	0
	?

	1 1 1
	1
	?


Ответ:

	F2 (a, b, c)

	1

	1

	1

	0

	1

	1

	0

	1


МЛ_32

Дана функция  F1(a, b, c). Построить равносильную ей  функцию F2 (a, b, c), 
	a b c 
	F1 (a, b, c) 
	F2 (a, b, c)

	0 0 0
	1
	?

	0 0 1
	0
	?

	0 1 0
	1
	?

	0 1 1
	0
	?

	1 0 0
	1
	?

	1 0 1
	0
	?

	1 1 0
	1
	?

	1 1 1
	0
	?


Ответ:

	F2 (a, b, c)

	1

	0

	1

	0

	1

	0

	1

	0


ПФ_33

Дана  частично определенная функция  f (a, b, c). Доопределить ее так, чтобы она сохраняла 0, сохраняла 1 и была самодвойственной. 

	a b c 
	f (a, b, c)

	0 0 0
	0

	0 0 1
	?

	0 1 0
	?

	0 1 1
	?

	1 0 0
	1

	1 0 1
	0

	1 1 0
	1

	1 1 1
	1


Ответ:

	f (a, b, c)

	0

	0

	1

	0

	1

	0

	1

	1


ПФ_34
Дана  частично определенная функция  f (a, b, c). Доопределить ее так, чтобы она была монотонной. 

	a b c 
	f (a, b, c)

	0 0 0
	0

	0 0 1
	?

	0 1 0
	?

	0 1 1
	1

	1 0 0
	?

	1 0 1
	1

	1 1 0
	1

	1 1 1
	1


Ответ:

	f (a, b, c)

	0

	0

	1

	1

	1

	1

	1

	1


ПФ_35
Дана  частично определенная функция  f (a, b, c). Доопределить ее так, чтобы она была линейной. 

	a b c 
	f (a, b, c)

	0 0 0
	?

	0 0 1
	?

	0 1 0
	?

	0 1 1
	0

	1 0 0
	?

	1 0 1
	0

	1 1 0
	0

	1 1 1
	1


Ответ:
	f (a, b, c)

	0

	1

	1

	0

	1

	0

	0

	1


ПФ_36

Дана  частично определенная функция  f (a, b, c). Доопределить ее так, чтобы она была линейной. 

	a b c 
	f (a, b, c)

	0 0 0
	?

	0 0 1
	?

	0 1 0
	?

	0 1 1
	0

	1 0 0
	?

	1 0 1
	0

	1 1 0
	0

	1 1 1
	0


Ответ:

	f (a, b, c)

	0

	1

	1

	0

	0

	0

	0

	0


ПФ_37

Дана  частично определенная функция  f (a, b, c). Доопределить ее так, чтобы она была линейной. 

	a b c 
	f (a, b, c)

	0 0 0
	?

	0 0 1
	?

	0 1 0
	?

	0 1 1
	0

	1 0 0
	?

	1 0 1
	1

	1 1 0
	0

	1 1 1
	1


Ответ:

	f (a, b, c)

	1

	0

	1

	0

	0

	1

	0

	1


ПФ_38

Дана  частично определенная функция  f (a, b, c). Доопределить ее так, чтобы она была линейной. 

	a b c 
	f (a, b, c)

	0 0 0
	?

	0 0 1
	?

	0 1 0
	?

	0 1 1
	0

	1 0 0
	?

	1 0 1
	0

	1 1 0
	1

	1 1 1
	0


Ответ:

	f (a, b, c)

	1

	0

	1

	0

	1

	0

	1

	0


ПФ_39

Дана  частично определенная функция  f (a, b, c). Доопределить ее так, чтобы она была монотонной. 

	a b c 
	f (a, b, c)

	0 0 0
	?

	0 0 1
	?

	0 1 0
	?

	0 1 1
	1

	1 0 0
	?

	1 0 1
	1

	1 1 0
	1

	1 1 1
	1


Ответ:

	f (a, b, c)

	0

	1

	0

	1

	1

	1

	1

	1


ПФ_40

Дана  частично определенная функция  f (a, b, c). Доопределить ее так, чтобы она была полной. 

	a b c 
	f (a, b, c)

	0 0 0
	?

	0 0 1
	?

	0 1 0
	?

	0 1 1
	0

	1 0 0
	?

	1 0 1
	0

	1 1 0
	1

	1 1 1
	0


Ответ:

	f (a, b, c)

	1

	0

	1

	0

	1

	0

	1

	0


3

